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9.9.2025 - | Starostové a nezávislí

Na poslední schůzi tohoto volebního období poslanci projednají dvě senátní vratky týkající
se jednotného měsíčního hlášení a zákona o civilním letectví. Starostové prosazovali, aby se
na posledním sněmovním jednání dokončila také třetí čtení k zákonu o digitální ekonomice
a novely zákona o obcích. Právě ta měla reagovat na praktické zkušenosti obcí, doporučení
odborníků ze SMOČR či asociace DSO a vyhovět požadavkům na snížení administrativní
zátěže pro obce. Vládní zákon o digitální ekonomice z dílny ministerstva průmyslu a
obchodu měl zavést jasná pravidla pro online prostředí, aby lépe chránil uživatele
například před podvody nebo vlivem cizí moci.

Poslanci se v tomto týdnu vrátí k doprovodnému zákonu o jednotném měsíčním hlášení, který do
Sněmovny poslala zpět Senát. Ve vrácené předloze senátoři navrhují zohlednit změny týkající se
například daňového režimu zaměstnaneckých benefitů, úpravy pravidel pro nízkoemisní vozidla nebo
osvobození příjmů z prodeje cenných papírů. „Návrh vrácený Senátem podpoříme. Předložené změny
odstraňují právní nejistoty a přinášejí kompromisní řešení v oblastech, kde se původní text ukázal
jako problematický. Zároveň platí, že klíčovým přínosem celého balíčku zůstává samotné zavedení
jednotného měsíčního hlášení, které zjednoduší komunikaci mezi zaměstnavateli a státem, sníží
administrativní zátěž a umožní efektivnější práci s daty v rámci veřejné správy,“ uvedla poslankyně
Starostů Barbora Urbanová.

Vytvořit bezpečnější a férovější prostředí na internetu bylo cílem novely zákona o digitální
ekonomice, kterou Starostové prosazovali. Předloha měla stanovovat jasná pravidla pro digitální
služby, posílit ochranu uživatelů a podpořit férovou soutěž mezi firmami. „Zákon už bohužel
nestihneme projednat, jelikož nebyl zařazen na program schůze. Uživatele měl chránit před
nelegálním obsahem na sociálních sítích, omezovat podvodné praktiky na online tržištích, zakazovat
cílení reklam na děti nebo zpřísnit pravidla proti spamu. Pro běžného uživatele mohla novela
znamenat větší kontrolu nad tím, co se děje s jeho daty, méně nevyžádaných zpráv a jistotu, že
pravidla na internetu budou platit pro všechny stejně – od malých e-shopů až po velké technologické
giganty,“ uvedla k novele poslankyně Starostů Lucie Potůčková.

Poslanci zároveň nestihnou schválit ani novelu zákona o obcích. Ta měla nově umožit společenstvím
obcí zřizovat společnou obecní policii, pořizovat plány dopravní obslužnosti či být kontaktním místem
veřejné správy. „Naší snahou bylo, aby se občanům i v menších městech a na vesnicích žilo stejně
komfortně jako ve velkých centrech. Díky novele mohly mít obce možnost sdílet další klíčové služby.
Od společné policie až po lepší koordinaci veřejné dopravy a zároveň využít moderní digitální
nástroje při jednání s úřady. Osobně mě mrzí, že tato nekonfliktní novela končí před cílovou páskou,“
postěžoval si poslanec Starostů Tomáš Dubský, pro kterého je téma moderního venkova klíčovým
volebním tématem.

Starostové s ohledem na současné neefektivní fungování Sněmovny volají po úpravě jednacího řádu,
které omezí vystoupení v rámci rozprav a přednostních práv. „Pokud chceme efektivní stát, musíme
mít i efektivní sněmovnu. A toho nedocílíme bez změn jednacího řádu. Aniž bychom chtěly strašit,
tak tyto volby mohou vygenerovat řadu osobností, pro které se může stát zneužívání jednacího řádu
prostředkem k dosahování svých politických cílů”, vyjádřila svou obavu Potůčková stojící společně s



Urbanovou za iniciativou Moderní sněmovna, která navrhuje sadu pozitivních změn jednacího řádu.
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